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(¢itelne!)

Priklad 1 Urcete kruhovou frekvenci a hodnoty vsech nenulovych koeficientu Fourierovy fady pro signal

na obrazku.
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Piiklad 2 Provadime konvoluci dvou signalu se spojitym ¢asem: z1(t) je nenulovy od -3 s do 3 s. x(t)
je nenulovy od 0 s do 5 s. Napiste, v jakém intervalu bude nenulové jejich konvoluce y(t) = x(f) * z2(t).

Piiklad 3 Nakreslete prubéh modulu i argumentu spektrélni funkce X (jw) stejnosmérného signédlu
x(t) = 1.

5 pro —1<t<1
0 jinde '
Na které kruhové frekvenci w, (v rad/s) bude jeho spektralni funkce poprvé nulova, postupujeme-li od

w = 0 doprava ?

Priiklad 4 Je dan obdélnikovy signdl se spojitym casem: x(t) = {

Priklad 5 Vysvétlete vztah mezi Fourierovou transformaci a Laplaceovou transformaci téhoz signélu se

spojitym casem x(t).




Priiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym casem mé nulovy bod n; = 0, dalsi dva komplexné
sdruzené nulové body a dva komplexné sdruzené poly:

Nas3 = j:4000j, P12 = —10 £+ 2000]

Nakreslete priblizné prubéh modulové frekvenéni charakteristiky |H (jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 5000] rad/s.

Priklad 7 Netopyr rezavy vysila zvuk — periodicky signél — na zdkladni frekvenci f; =23 kHz. Jedna
se o slozity signal, je nutné zaznamenat nejen zakladni frekvenci, ale i dalsi harmonické frekvence az do
4f,. Urcete, jakda bude minimalni vzorkovaci frekvence pro navzorkovani netopyitho zvuku.

Priklad 8 Kvantizér ma k disposici 6 bitu, do néj vstupuje harmonicky signal (cosinusovka), ktery plné
vyuziva jeho dynamického rozsahu. Urcete pomér signalu ke kvantizaénimu sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.

Priklad 9 Vypoctéte a do tabulky zapiste béznou linearni (ne kruhovou!) konvoluci dvou signdlu s
diskrétnim casem.

n | o [ v |2 |3 ] 45 ]6 7 |8 |9 |
211 4 3 1 2 0 0 0 0 0 0
22 [n] 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0

zi[n] * z3n] | | | | | | | | | | |

Priklad 10 V tabulce je dén signal s diskrétnim casem o délce N = 4. Napiste jeho predepsané kruhové
posunuti.

z[n| 4 3 1 2
Ry[n)x[ mod 4(n — 1)]




Piiklad 11 Je dén diskrétni harmonicky signél (diskrétni cosinusovka) s periodou N = 16:

Z[n] = 8cos(Zr — 1)

Urcete indexy a hodnoty vsech jeho nenulovych koeficientt diskrétni Fourierovy fady X [k] v intervalu
ke0...N —1. Staci jejich zapis v exponencidlnim tvaru, neni nutné prevadét na slozkovy.

Piiklad 12 Diskrétni signdl xz[n| ma délku N = 8 vzorku. Jeho hodnoty jsou
z[0) =1, z[1] =+/2, z[7] = —V/2, ostatni jsou nulové. Spocitejte zadany koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT).

Piiklad 13 Diskrétni signdl z[n] o délce N = 16 ma pouze jeden nenulovy koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT): X[3] = 5. Napiste vztah pro tento signal. Vzhledem k tomu, ze X[16 — 3] = X[13] =
0, nemélo by Vas prekvapit, pokud bude signal komplexni.

Priiklad 14 Impulsni odezva ¢islicového filtru je zpozdény jednotkovy impuls:

hin] = { (1) iil(zien =10 Nakreslete priubéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (/)| v obvyklém
intervalu normovanych kruhovych frekvenci w € 0...7 rad.

Piiklad 15 Na obréazku je rozlozeni nulovych bodu a polu ¢islicového filtru. Nakreslete priblizné prubéh
modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (e’*)| v obvyklém intervalu normovanych kruhovych frekvenci
weO...mrad.
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Piiklad 16 Dva cislicové filtry s impulsnimi odezvami (obé dany pron € 0...3):
hiln] =[1 0.5 -0.5 0.25]

haoln] =[1 -0.5 0.5 0.25]

jsou spojeny paralelné. Napiste impulsni odezvu vzniklého systému.

Piiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signalu pro 2 = 10 realizaci:
w 1 2 3 4 516 |7 8 9 10

& 87176153159 |3.7]9.7|89 | 12.9 | 14.1 | 15.0

Provedte souborovy odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z,7) a nakreslete ji.

Priklad 18 Nahodny signal s diskrétnim ¢asem ma konstatni spektralni hustotu vykonu, je to tedy bily
sum. Nakreslete jeho korela¢ni koeficienty R[k] pro k € —5...5.

Piiklad 19 Urcete stiedni vykon P ndhodného signélu x[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
1
[ T _J 15 pro ge—6...6
p(g) ma tvar obdélnika: p(g) { 0 jinde
Pomucka: pro nahodné signaly se stfedni hodnotou nula plati, Ze stfedni vykon rovna se rozptylu: P = D.

Priklad 20 Spektralni hustota vykonu ndhodného signédlu mé na normované kruhové frekvenci

w = 0.27 rad hodnotu G,(e/%?") = 5. Signdl prochdzi ¢islicovym filtrem, ktery ma na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(e/027) = /Be 7% .

Urcete spektralni hustotu vykonu vystupniho signalu na téze frekvenci.




